



ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව

ශ්‍රී ලංකාව: ඒකාබද්ධ මාර්ග ආයෝජන වැඩසටහන-ණය අදියර 3

ව්‍යාපෘති නාමය	ඒකාබද්ධ මාර්ග ආයෝජන වැඩසටහන-ණය අදියර 3	
ව්‍යාපෘති/ වැඩසටහන් අංකය	47273-005	
රට	ශ්‍රී ලංකාව	
තත්වය	අනුමැතිය ලැබී ඇත	
ව්‍යාපෘති වර්ගය/ සහායේ ප්‍රකාරතාව	ණය	
අරමුදල් මූලාශ්‍රය / වටිනාකම	ණය 3325-SRI: ඒකාබද්ධ මාර්ග ආයෝජන වැඩසටහන-ණය අදියර 3	
	සාමාන්‍ය ප්‍රාග්ධන සම්පත්	ඇ.එ.ජ ඩොලර් මිලියන 175.00
	ණය 3326-SRI: ඒකාබද්ධ මාර්ග ආයෝජන වැඩසටහන-ණය අදියර 1	
	ආසියානු සංවර්ධන අරමුදල	ඇ.එ.ජ ඩොලර් මිලියන 25.00
ක්‍රමෝපාය න්‍යාය පත්‍රය	සමස්ත ආර්ථික වර්ධනය	
වෙනස්වීමේ තීරක	පරිපාලන සහ හැකියා සංවර්ධනය පෞද්ගලික අංශය සංවර්ධනය	
ක්ෂේත්‍රය සහ/ හෝ උපක්ෂේත්‍ර වර්ගීකරණය	ප්‍රවාහන- මාර්ග ප්‍රවාහන (නාගරික නොවන)	
ස්ත්‍රී/පුරුෂ සමානතාවය සහ මූ්කයා වර්ගීකරණයන්	ඵලදායී ලිංග මූ්කයාධාරාව	
විස්තරය	තෙවැනි ණය අදියර යටතේ දකුණු පලාත, සබරගමුව පලාත, බස්නාහිර පලාතේ කළුතර දිස්ත්‍රික්කය, මධ්‍යම පලාත, උතුරු මැද පලාත, සහ වයඹ පලාත යන ප්‍රදේශවල ව්‍යාපෘතියේ දෙවැනි කොටසට මූ්ල්‍යනය කරයි. ව්‍යාපෘතියේ පළමු කොටස ණය අදියර 1 සහ 2 යටතේ මූ්ල්‍යනය කරනු ලැබීය.	
ව්‍යාපෘති සාධාරණීකරණය සහ දේශීය/ කාලාපීය ක්‍රමෝපාය කෙරෙහි ඇති සම්බන්ධය	සියළුම කාලගුණික තත්වයන්ට ඔරොත්තු දෙන මාර්ග සම්බන්ධයක් නොමැති වීම යනු ප්‍රජාවන් සමාජ-ආර්ථික මධ්‍යස්ථාන වලින් ඇත්කරන්නාවූ , ශ්‍රී ලංකාවේ ග්‍රාමීය ප්‍රදේශවල පවතින දරුණු ගැටළුවකි. ග්‍රාමීය ප්‍රදේශ වල ආර්ථික වර්ධනය, කෘෂි ඵලදායීතාවය සහ සේවා නියුක්තිය කෙරෙහි මෙම දුර්වල මාර්ග යටිතල පහසුකම් බලපාන අතර දිළිඳුබව සමඟ සෘජු පැහැදිලි සබඳතාවයක් ඇත. දිවයින	

පුරා ග්‍රාමීය මාර්ග ආයෝජන වැඩසටහන තුළින් ශ්‍රී ලංකා රජය මෙම ගැටළුවට විසඳුම් සැපයීමට කටයුතු කරයි. එහි අරමුණ වන්නේ සම්බන්ධිත නොවූ ග්‍රාමීය වාසස්ථාන කෙරෙහි සියළුම කාලගුණික තත්වයන්ට ඔරොත්තු දෙන මාර්ග සම්බන්ධයක් ලබා දීමයි. 2015-2016 සඳහා ශ්‍රී ලංකාව සඳහා වන 'ආසියානු සංවර්ධන බැංකුවේ අතුරු රාජ්‍ය හවුල්කාර ක්‍රමෝපාය' මගින් ස්ථීරසාර සමස්ත ආර්ථික වර්ධනය කෙරෙහි වන ප්‍රධාන බාධාවන් කෙරෙහි කටයුතු කිරීමට අරමුණු කරන අතර රජයේ ප්‍රමුඛතාවයන් සමඟ සමීපතව සම්බන්ධිතය. රාජ්‍ය හවුල්කාරීත්ව ක්‍රමෝපාය හරහා ප්‍රවාහන අංශය, විශේෂයෙන්ම වෙළඳපොළට, සෞඛ්‍ය, අධ්‍යාපනය සහ පරිපාලන සේවාවන් සඳහා ප්‍රවේශය සපයන ග්‍රාමීය මාර්ග සංවර්ධනය කෙරෙහි ආසියානු සංවර්ධන බැංකුවේ අඛණ්ඩ සහාය නැවත වරක් සහතික කරයි.

බලපෑම වසර 2027 වන විට ග්‍රාමීය ප්‍රජාව සහ සමාජ-ආර්ථික මධ්‍යස්ථාන අතර සම්බන්ධතාවය වැඩිදියුණුවීම (වාර්ෂික වාර්තාව, මුදල් අමාත්‍යාංශය, ශ්‍රී ලංකාව).

ව්‍යාපෘති ප්‍රතිඵල

ප්‍රතිඵල පිළිබඳ විස්තරය ව්‍යාපෘති මාර්ගවල ඉහළ ප්‍රවාහන කාර්යක්ෂමතාවයක්

ප්‍රතිඵල දෙසට වූ ප්‍රගතිය

ක්‍රියාත්මක කිරීමේ ප්‍රගතිය

ව්‍යාපෘති ප්‍රතිඵල පිළිබඳ විස්තරය තෝරාගත් ග්‍රාමීය ප්‍රජාවන් සහ සමාජ-ආර්ථික මධ්‍යස්ථාන අතර දියුණු මාර්ග තත්වයන් වර්ධනය කල මාර්ග නියෝජිතයන්ගේ ශක්‍යතාවය

ක්‍රියාත්මක කිරීමේ ප්‍රගතිය පිළිබඳ තත්වයන් (ප්‍රතිඵල, ක්‍රියාකාරකම් සහ කරුණු)

භූගෝලීය පිහිටීම

ආරක්ෂණ වර්ගීකරණයන්

පරිසරය B

ස්වේච්ඡා නොවන නැවත පදිංචි කිරීම B

ආදිවාසී ජනතාව C

පාරිසරික සහ සාමාජික අංග පිළිබඳ සාරාංශය

පාරිසරික අංගය ව්‍යාපෘති බලපෑම අවම බව නිසි සම්ප්‍රජානා වාර්තා පෙන්වුම් කරයි. ණය අදියර 1 සහ 2 ක්‍රියාත්මක කිරීම මගින් පාරිසරික බලපෑමක අපේක්ෂාවක් පෙන්වුම් නොකරයි.

ස්වේච්ඡා නොවන නැවත පදිංචි කිරීම ව්‍යාපෘති බලපෑම අවම බව නිසි සම්ප්‍රජානා වාර්තා පෙන්වුම් කරයි. ණය අදියර 1 සහ 2 ක්‍රියාත්මක කිරීම මගින් ස්වේච්ඡා නැවත පදිංචි කිරීමක අපේක්ෂාවක් පෙන්වුම් නොකරයි.

ආදිවාසී ජනතාව ආසියානු සංවර්ධන බැංකුවේ ආරක්ෂණ ප්‍රතිපත්ති ප්‍රකාශය අනුව තෙවැනි ණය අදියර C බාණ්ඩය ලෙස වර්ග කරයි. තෙවැනි ණය අදියර යටතේ මූල්‍යනය කරන සියළුම අනු-ව්‍යාපෘති දැනටමත් ණය අදියර 1 සහ 2 යටතේ සම්පූර්ණයෙන්ම ඇගයීමට ලක් කර ඇත.

පාර්ශවකරුවන් සමඟ සන්නිවේදනය, සහභාගිත්වය සහ උපදේශනය

ව්‍යාපෘති සැලසුම්කරණ කාලය අතරතුර ණය වාරික 1 සහ 2 යටතේ ඇගයීමට ලක් කල සියළුම ව්‍යාපෘති මාර්ග සමඟ අර්ථවත් උපදේශණ සහ සමාජ සමීක්ෂණ පවත්වා ඇත. මේ සඳහා ව්‍යාපෘති මාර්ගයේ දෙපස ජීවත්වන පවුල් 20% ක් හා ජනාකීර්ණ ප්‍රදේශවල ඉලක්කගත කණ්ඩායම් සාකච්චා ආදිය ඇතුළත්ය. ව්‍යාපෘතිය පිළිබඳ අවධානය ඉහළ නැන්වීමට, මිනිසුන්ගේ අවධානය සහ සලකාබැලීම් තීරණය කිරීමට, සහ ප්‍රතිලාභ ඉහළ නැන්වීමට යෝජනා ලබා ගැනීමට සහ සාණාත්මක බලපෑම් අවම කිරීමට ප්‍රජා සහභාගිත්වය ලබා ගන්නා ලදී. ග්‍රාමීය මාර්ග කොටස සඳහා විශේෂයෙන්ම (i) මාර්ග ආරක්ෂාව ඉහළ නැන්වීමට, (ii) පාරිසරික බලපෑම අවම කිරීමට, සහ (iii) ඉදිකිරීම් බලපෑම අවම කිරීමට ප්‍රජා සහභාගිත්ව ප්‍රවේශය යටතේ මාර්ග සැකැස්ම අවසන් කිරීමට ගැඹුරු උපදේශණයන් පවත්වන ලදී.

ව්‍යාපෘතිය ක්‍රියාවට නැන්වීම අතරතුර තීරණය කල යුතුය

ව්‍යාපාරික අවස්ථාවන්

උපදේශණ සේවාවන් තෙවැනි ණය අදියර යටතේ උපදේශණ සේවා සඳහා ප්‍රසම්පාදන නොමැති අතර උපදේශණ සේවා සම්බන්ධ සියළුම ප්‍රසම්පාදන කටයුතු ණය අදියර 1 සහ 2 යටතේ ක්‍රියාත්මක කර ඇත.

ප්‍රසම්පාදනය තෙවැනි ණය අදියර යටතේ සිවිල් කටයුතු සඳහා ප්‍රසම්පාදන නොමැති අතර සිවිල් කටයුතු සම්බන්ධ සියළුම ප්‍රසම්පාදන කටයුතු ණය අදියර 1 සහ 2 යටතේ ක්‍රියාත්මක කර ඇත.

වගකීව යුතු නිලධාරී

ආ.ස.බැ වගකීව යුතු නිලධාරී	අරුණ නානායක්කාර
ආ.ස.බැ වගකීව යුතු දෙපාර්තමේන්තුව	දකුණු ආසියා දෙපාර්තමේන්තුව
ආ.ස.බැ වගකීව යුතු අංශය	ප්‍රවාහන සහ සන්නිවේදන අංශය, දකුණු ආසියා දෙපාර්තමේන්තුව
ක්‍රියාවට නැන්වීමේ නියෝජිත ආයතන	<p>උසස් අධ්‍යාපන හා මහාමාර්ග හා ආයෝජන දිරිගැන්වීම් අමාත්‍යාංශය INFO@MOHSL.GOV.LK (ජාතික මාර්ග ආරක්ෂණ ලේකම්) සෙන්සිටිවය කාර්යාල සංකීර්ණය තැපැල් පෙට්ටිය 53, බත්තරමුල්ල, ශ්‍රී ලංකාව</p>

කාලසටහන

සංකල්ප අනුමත කිරීම	-
තොරතුරු සෙවීම	-
කළමනාකරණ සමලෝචන රැස්වීම	2015 සැප්තැම්බර් 14
අනුමැතිය	2015 නොවැම්බර් 23
අවසන් විමර්ශණ මෙහෙවර	-
ව්‍යාපෘති දක්න පත්‍රය අවසන් වරට යාවත්කාලීන කරන ලද්දේ	2015 සැප්තැම්බර් 04

ණය 3325-SRI

ඉතා වැදගත් අවස්ථාවන් / සන්ධිස්ථාන

අනුමැතිය	අත්සන් කල දිනය	බලාත්මක දිනය	නිම කිරීම		
			ප්‍රථම	සංශෝධනය	සැබෑ
2015 නොවැම්බර් 23	2015 දෙසැම්බර් 11	-	2021 සැප්තැම්බර් 30	-	-
මූල්‍ය සැලැස්ම		ණය භාවිතය			
	සමස්ත අගය (ඇ.එ.ජ ඩොලර් මිලියන)	දිනය	ආ.ස.බැ වෙනත්	ශුද්ධ	අගය
ව්‍යාපෘති පිරිවැය	198.88	සමුච්චිත ගිවිසුම් ප්‍රදානය			
ආසියානු සංවර්ධන අරමුදල	175.00	2015 නොවැම්බර් 23	0.00	0.00	0%
ප්‍රතිරූප අරමුදල්	23.88	සමුච්චිත ණය මුදාහැරීම්			
සහය මූල්‍යකරණය	0.00	2015 නොවැම්බර් 23	0.00	0.00	0%

ණය 3326-SRI

ඉතා වැදගත් අවස්ථාවන් / සන්ධිස්ථාන

අනුමැතිය	අත්සන් කල දිනය	බලාත්මක දිනය	නිම කිරීම		
			ප්‍රථම	සංශෝධනය	සැබෑ
2015 නොවැම්බර් 23	2015 දෙසැම්බර් 11	2016 මාර්තු 18	2021 සැප්තැම්බර් 30	-	-
මූල්‍ය සැලැස්ම		ණය භාවිතය			
	සමස්ත අගය (ඇ.එ.ජ ඩොලර් මිලියන)	දිනය	ආ.ස.බැ වෙනත්	ශුද්ධ	අනුපාතය
ව්‍යාපෘති පිරිවැය	25.00	සමුච්චිත ගිවිසුම් පිරිනැමීම්			
ආසියානු සංවර්ධන අරමුදල	25.00	2015 නොවැම්බර් 23	0.00	0.00	0%
ප්‍රතිරූප අරමුදල්	0.00	සමුච්චිත වියපැහැදීම් ගෙවීම්			
සහය මූල්‍යකරණය	0.00	2015 නොවැම්බර් 23	0.00	0.00	0%

ව්‍යාපෘති සහ වැඩසටහන් සම්බන්ධ සාරාංශගත කරන ලද තොරතුරු ව්‍යාපෘති දැක්ම පත්‍රවල අඩංගු වේ. ව්‍යාපෘති දැක්ම පත්‍රිකාවක් යනු වැඩ කෙරෙමින් පවතින ව්‍යාපෘති සම්බන්ධ වාර්තාවක් බැවින් ඇතැම් තොරතුරු මෙහි පළමු පිටපත් වල ඇතුළත් නොවිය හැකි අතර එකී තොරතුරු ලැබෙන පරිදි ඇතුළත් කරනු ඇත. යෝජිත ව්‍යාපෘති සම්බන්ධ තොරතුරු තාවකාලික සහ හඟවන තොරතුරු වේ.

ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විසින් මෙම ව්‍යාපෘති දැක්ම පත්‍රයේ සඳහන් තොරතුරු එය භාවිත කරන්නන් සඳහා උපකරණයක් ලෙස භාවිතා කිරීමට කිසිදු සහතිකවීමක් නොමැතිව සපයයි. ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විසින් ඉහළ ගුණත්වයෙන් යුත් අන්තර්ගතයක් සැපයීමට සෑම විටම උත්සහ කරන අතර කිසිදු ආකාරයක වගකීමක් නොමැතිව, ප්‍රකාශිතව හෝ හැඟවීමෙන්, පණයයි ආකාරයේ වගකීම් සීමාකම් නොමැතිවීම ඇතුළත්ව, නිශ්චිත අරමුණක් සඳහා ගැලපෙන පරිදි, උල්ලංඝනය නොවන ලෙස තොරතුරු "පෙනෙන පරිදි" සපයයි. මෙවන් ඕනෑම තොරතුරුවල නිරවද්‍යතාවය හෝ පරිපූර්ණත්වය පිළිබඳව ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විසින් විශේෂිතව ඕනෑම වගකීමක් සහ පෙනීසිටීමක් සිදු නොකරයි.